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В целях приведения Устава Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Яготинская средняя общеобразовательная школа» Благовещенского района Алтайского края в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации внести в Устав следующие изменения:
1. В разделе 1 пункт 1.2. изложить в следующей   редакции:
«1.2. Учреждение является некоммерческой организацией, собственником имущества которой является муниципальное образование     Благовещенский район.
Полномочия учредителя Учреждения осуществляет Администрация Благовещенского района   Алтайского края (далее - Учредитель).
Юридический адрес: 658670     Алтайский край    Благовещенский   район, р.п. Благовещенка, ул. Ленина,94
Фактический   адрес: 658670     Алтайский край    Благовещенский   район, р.п. Благовещенка, ул. Ленина,94. ИНН 2235003211 ОГРН 1022201982890
Координацию и регулирование деятельности Учреждения осуществляет управление Администрации по образованию и делам молодежи Благовещенского района Алтайского края (далее - управление по образованию).
Управление по образованию, Главное управление по экономическому развитию       и       имущественным       отношениям 
Администрации Благовещенского    района Алтайского края   в пределах своих полномочий осуществляют   в   отношении Учреждения   функции   и   полномочия Учредителя.
Управление по образованию в отношении Учреждения является главным распорядителем       средств       бюджета       муниципального       образования Благовещенский район.
Юридический адрес: 658671, Алтайский край, Благовещенский   район, р.п. Благовещенка, ул. Кирова, 70
Фактический   адрес: 658671,  Алтайский край, Благовещенский   район, р.п. Благовещенка, ул.    Кирова,70. ИНН 2235002842 ОГРН 1022201981592.»
