ОТЧЕТ МБОУ ЯСОШ
О РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ
С 1 сентября 2011 года все учащиеся первых классов Российской Федерации  обучаются по новому образовательному стандарту (Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования - ФГОС НОО).  В 2013-2014 уч. году по ФГОС второго поколения обучались 1-е, 2-е и 3-и  классы (17 учащихся, что составило 62,9 % от общего числа учащихся начальной школы). Учащиеся этих классов учатся не только читать, писать и считать, но и слушать, понимать, объяснять и сотрудничать. Акцент ФГОС сделан на результатах содержания образования, а не на самом содержании. 
             Реализацию ФГОС НОО осуществляли педагоги : Зрюева Ольга Владимировна и Березова Ольга Николаевна. 
Руководствуясь нормативными документами, локальными актами и ООП НОО в   школе была проведена следующая работа:
        С родителями или законными представителями учащихся 1-3-х классов были заключены договоры о предоставлении начального образования МБОУ ЯСОШ,
         Проведены родительские собрания.
        Список учебно-методических комплектов приведен в соответствие с ФГОС. Учащиеся 1-3-х классов на 100% обеспечены учебными пособиями. 
Учителями 1-3-х классов разработаны рабочие  программы по предметам, руководители кружков и спортивных секций - программы внеурочной деятельности по всем направлениям с учетом требований ФГОС. Результаты сформированности учебных действий и внеучебные результаты фиксируются в портфолио учеников.
Ежегодно  в школе проходят педагогические советы  по вопросам ФГОС НОО, на которых рассматривались не только теоретические вопросы «современного урока», но и были представлены учителями первые наработки в построении и проведении урока по новым стандартам. 
Более детальное изучение методических вопросов стандартов проходило на МО  учителей начальных классов. Рассматривались следующие вопросы: «Современные педагогические технологии: метод   проектов», «Портфолио ученика начальной школы»,
«Организация учебной и внеурочной деятельности учащихся  в условиях  ФГОС НОО».
      На сайте школы ( информационных стендах)  представляются материалы по внедрению Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
   Для успешной реализации ФГОС  администрация школы обеспечила все условия по непрерывности профессионального развития педагогов.
 Во всей системе требований к условиям  и ресурсному обеспечению реализации основных образовательных программ НОО стержневыми  являются Требования к  кадровым ресурсам. Одним из главных условий повышения качества образования является и совершенствование профессионального мастерства учителя. Администрация школы и все учителя начальных классов прошли курсы повышения квалификации. Все учителя начальных классов владеют ИКТ – технологиями.
Учебно –воспитательный процесс осуществляется и через внеурочную деятельность. Осуществляется она по пяти направлениям.  Часы на внеурочную деятельность учащихся – одно из главных достоинств новых стандартов. Это имеет огромное значение, так как увеличивает возможности  школы в расширении предоставляемых образовательных услуг, создаёт возможности для организации индивидуальной  работы с учащимися.      Внеурочная работа в  классах  построена на привлечении педагогов основной и старшей школы.
 Ежегодно стало традицией проводить окружные семинары по реализации ФГОС НОО. Так 27 марта прошел семинар «Представление опыта работы школы по внедрению ФГОС НОО- использование учебно-лабораторного оборудования», где учащиеся 1-3 классов смогли продемонстрировать свои знания в работе с комплектом ПервоРобот LEGO WeDo, интерактивной доской.   
Для реализации ФГОС школа  приобрела ноутбуки, принтеры, медиапроекторы и экраны. Два кабинета начальных классов полностью оборудованы АРМ учителя. В школе имеется  компьютерный класс на 16 посадочных мест, в котором проводятся часы внеурочной деятельности в 1- ом классе. 

