                                              ВЫПИСКА 
из протокола совещания при директоре от 12 октября 2011 года

общеобразовательного учреждения

«Яготинская муниципальная средняя общеобразовательная школа»

Всего членов педагогического  коллектива: 14 человек

Присутствовало : 14 человек

Отсутствовало : 0 человек

                                                  ПОВЕСТКА ДНЯ:
Знакомство с Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2011 года №436 « О порядке предоставления в 2011-2013 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на модернизацию региональных систем Российской Федерации на модернизацию региональных систем общего образования»
Выступили:
Петренко Алексей Иванович, директор школы, который ознакомил с содержанием этого документа:
 4 апреля 2011 года Председатель Правительства России Владимир Путин дал поручение по повышению заработной платы учителей и доведению её значения до значения средней заработной платы по экономике субъекта Российской Федерации. 

       В результате реализации проекта по модернизации региональных систем школьного образования должен быть существенно повышен средний уровень заработной платы учителей, в 2011 году средний уровень заработной платы учителей увеличится не менее чем на 30% или до среднего значения по экономике. 

       Объем средств федеральной субсидии замещает указанный объем расходов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов), тем самым высвобождаемые средства должны быть направлены субъектами Российской Федерации на повышение зарплаты учителей.

       В федеральном бюджете на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 20 млрд. рублей в 2011 году, 60 млрд. рублей в 2012 году и 40 млрд. рублей в 2013 году для предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на модернизацию региональных систем общего образования. 

       
       Оценка эффективности использования субсидии осуществляется Минобрнауки России исходя из достижения показателей результативности. За каждое недостигнутое значение показателей результативности предусматривается сокращение размера субсидии в размере 2% от объёма на текущий финансовый год. Ключевым показателем проекта является соотношение среднемесячной заработной платы учителей в регионе и среднемесячной заработной платы работников в целом по экономике субъекта Российской Федерации.
Алексей Иванович  еще раз ознакомил учителей с изменениями в Модельной методике формирования системы оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Слово предоставлено главному бухгалтеру ОУЯМСОШ Гафнер И.Н. 

Она ознакомила присутствующих с объемом денежных средств, направленных на среднемесячный ФОТ педагогических работников за 1 квартал 2011 года- это 158,8   тысяч рублей, и объем направленных средств фактически начисленных с 1 сентября 2011 года  200,6 тысяч рублей.

Вопрос : Логоша Т.П. А не пойдут ли эти деньги на приобретение мебели для школы?

Ответ: Петренко А.И. Нет  ФОТ предусмотрен только для выплат основной заработной платы и стимулирующей части оплаты труда.
В обсуждении вопроса   приняли участие  Кивган О.Н., Михайлютенко Н.В., Витютнева В.Н. Повышение зарплаты существенно повысилось, и это  было ощутимо.

                   Решение: Принять к сведению информацию.

Председатель собрания :Петренко А.И.                          

Секретарь : Белолюбская Т.А.
